
Pedagógusok számának évenkénti csökkenése Romániában
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„ Aggasztó, hogy egyre ke-
vesebb fi atal lép be a köz-
oktatási rendszerbe.

Egyre több a nyugdíjas oktató
Lesz-e elég pedagógus a következő nemzedékek számára?

MOLNÁR RAJMOND

M integy 70 ezerrel csökkent 
a pedagógusok összlétszá-
ma Romániában az elmúlt 

22 évben – írta az edupedu.ro okta-
tási szakportál az Országos Statisz-
tikai Hivatal (Institutul Național de 
Statistică – INS) adataira hivatkoz-
va. Míg 1995-ben 306 ezer tanító és 
tanár volt a közoktatási rendszer-
ben, 2017-ben 236 ezerre csökkent 
a számuk. Megjegyzik, hogy az 
oktatók számának csökkenése a 
pedagógusi szakma „felhígulása” 
mellett a népességfogyatkozáshoz 
is kapcsolódik, hiszen a hivatalos 
adatok szerint 1995-ben 22 millió 
lakosa volt Romániának, 2017-ben 
pedig 19,5 millió.

Egyre több a nyugdíjas

A nagymértékű csökkenés követ-
keztében egyes helyeken és szak-

területeken a szükségesnél jóval 
kevesebb oktató áll rendelkezésre 
a közoktatásban. Így az iskolák sok 
esetben kénytelenek szakképzetlen 
személyzetet alkalmazni vagy már 
nyugalmazott oktatókat visszahívni 
a katedrához. Az Eurostat (az Euró-

pai Unió statisztikai hivatala) ki-
mutatása szerint 2013–2016 között a 
romániai általános iskolákban szin-
te megduplázódott a 65. életévüket 
betöltött, nyugdíjas korú pedagó-
gusok száma: míg 2013-ban 718-an 
tanítottak, 2016-ban már 1333-ra 
volt tehető a számuk. A középiskolai 

oktatásban ez az arány kétszeresére 
nőtt az említett három év alatt: 406-
ról 959-re. Még drámaibb a helyzet 
az elemi oktatásban: 2013-ban 2122 
hatvanéves és afölötti tanítót tar-
tottak számon Romániában, 2016-ra 
pedig 3707-re nőtt a számuk. Ugyan-

akkor aggasztó – jegyzik meg az 
oktatási szakportál munkatársai –, 
hogy egyre kevesebb fi atal lép be a 
közoktatási rendszerbe. Ezt példá-
val is illusztrálják: 2013-ban 2089 
huszonöt évnél fi atalabb tanítót tar-
tottak számon a romániai iskolák-
ban, 2016-ban pedig csak 1772-t.

Hargita megyében is

Csökkent a pedagógusi össz-
létszám a Hargita megyei közok-
tatási rendszerben is 2014–2018 
között: 4481-ről 4319-re – tudtuk 
meg a tanfelügyelőség szerkesztő-
ségünkhöz eljuttatott statisztiká-
jából. Waczel Ferenc tanfelügyelő 
elmondta, hogy bár az említett 
időszakban a nyugdíjas oktatók 
száma keveset változott (112 volt a 
2014–2015-ös tanévben, 121 pedig 
a 2017–2018-as tanévben), szem-
betűnően nőtt Hargita megyében a 
nyugdíjasok által letöltött normák 
száma, ami azt jelenti, hogy egyre 
több órát voltak kénytelenek meg-
tartani a tanügybe begyűrűzött 
szakemberhiány miatt. Ez a követ-
kezőképpen alakult: 58,26 norma 
2014–2015-ben, 67,66 norma 2015–
2016-ban, 69,71 norma 2016–2017-
ben és 80,60 norma 2017–2018-ban.

Nem vonzó tanítani

Waczel Ferenc szerint a nyugdí-
jasok által letöltött normák száma 
továbbra is nőni fog, hiszen az is-
koláknak előnyösebb szakképzett 
nyugdíjasokat alkalmazni, mint 
szakképzetlen fiatalokat. Példa-
ként a szakoktatást hozta fel, ahol 
a jó szakembereknek nem vonzó 
tanítani, mivel a magánszektorban 
jobban tudják kamatoztatni tudá-
sukat, nagyobb fizetésért cserébe. 
Ezért a szakiskolák többségében 
jelenleg is nyugalmazott mesterek 
tanítanak. Továbbá megemlítette, itt 
is jellemző, hogy egyre kevesebb 
fiatal lép be a rendszerbe, aminek 
fő oka, hogy nem vonzó a kezdő 
pedagógusi fizetés.
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A Maros megyei tanintézményekben is kénytelenek 
nyugdíjas pedagógusokat foglalkoztatni, mivel hiány 
van, főleg fizika-, kémia-, matematikatanárokból – tud-
tuk meg a Maros megyei főtanfelügyelő-helyettestől. 
Illés Ildikó érdeklődésünkre elmondta, tanítóból túl sok 
van a megyében, ezért e téren egyfajta munkanélküli-
ség is jellemző, míg szaktanárból hiány tapasztalható. 

Az is gondot okoz Maros megyében, hogy vidékre, 
főleg a kisebb falvakba nem nagyon akarnak kijárni a 
pedagógusok. „Vizsgáznak, elnyernek egy falusi isko-
lában egy állást, aztán másnap már jönnek is és kérik 
az áthelyezésüket valamelyik városi iskolába” – ma-
gyarázta Illés Ildikó, aki úgy látja, hogy a kis létszámú 
osztályokban tanítani nem vonzó a tanárok számára.

Tanítóból túl sok van, szaktanárból kevés

• Az elmúlt években megduplázódott a nyugdíjas pedagógusok száma a romániai 
iskolákban. A tanügybe egyre inkább begyűrűző szakemberhiány miatt a tanin-
tézetek kénytelenek nyugalmazott oktatókat visszahívni a katedrához. Hargita 
megyében sem túl rózsás a helyzet.

A lakodalmakat 
ellenőrzi az ANAF
Úgy próbál a zenekarok, fotósok, 
videósok és más, egy esküvő 
vagy lakodalom lebonyolí-
tásához szükséges cégek 
adócsalásaira fényt deríteni az 
Országos Adóhatóság (ANAF), 
hogy felszólítja a fiatal házaso-
kat: egy űrlapon számoljanak 
be valamennyi, életük nagy 
eseményéhez köthető gazdasági 
kapcsolatról – értesült a Profit.ro 
gazdasági és pénzügyi hírportál. 
Az adóhatóság a cég vagy az 
egyéni vállalkozóként működő 
magánszemély nevére, telefon-
számára, címére, az esetleges 
közvetítőre egyaránt kíváncsi, 
amennyiben pedig valaki megta-
gadja az adatszolgáltatást, úgy 
2000–5000 lej között terjedő 
pénzbírságra számíthat. Nem 
ilyen egyszerű azonban lecsapni 
az esetleges adócsalókra 
Debreczeni László adószakértő 
szerint. Mint a kiszivárgott infor-
mációkra reagálva rámutatott, 
kizárólag a friss házasok nyi-
latkozata alapján az adóhivatal 
nem róhat ki többletadót a szol-
gáltatókra. Elmondása szerint az 
adóhatóság valóban beidézheti a 
házasokat, és kérhet információt 
tőlük arra vonatkozóan, hogy 
mennyit fizettek a különböző 
szolgáltatóknak a lakodalom 
során, ennek megtagadása pe-
dig vonhat maga után bírságot. 
Ugyanakkor a nyilatkozataik 
alapján a hatóság még nem 
állapíthat meg adóalapot. A 
törvény szerint ezt az informáci-
ót még egy bizonyítékkal alá kell 
támasztania a hatóságnak, mi-
előtt adót vet ki – hangsúlyozta 
Debreczeni László. Hozzátette, 
ha a friss házasok mind a ketten 
egybehangzóan állítják, hogy 
kifizettek egy összeget például 
egy zenekarnak, fotó is van 
arról, hogy a zenekar fellépett az 
esküvőjükön, a zenekar azonban 
kisebb összeget vallott be, még 
mindig nem elég arra, hogy adó-
különbözetet rójanak ki. „Még 
egy, más forrásból származó 
bizonyítékkal kell előrukkolnia 
az adóhivatalnak, a pár két tagja 
nem jelent két független forrást” 
– húzta alá az adószakértő.

Havi vásár szombaton
A hagyományos és helyi ter-
mékek kiállítását és vásárát a 
megszokott helyszínen, a csík-
szeredai megyeháza oszlop-
terében tartják október 20-án, 
szombaton 8-14 óra között. „Az 
októberi havi vásár bő felho-
zatalt kínál a hústermékekből, 
a tejtermékekből, a mézből, 
házikenyérből, valamint egyéb 
péktermékekből, ugyanakkor 
kaphatóak lesznek még házi 
sütemények, tojás, lekvár, 
szörp, gyümölcslé, zöldségfé-
lék, valamint különböző kéz-
műves termékek is – olvasható 
a Hargita Megyei Fejlesztési 
Ügynökség közleményében.
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